



Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în întreprinderi din județul Brașov

în întreprinderi din județul Brașov

INDEMN MOBILIZATOR LA MUNCA ÎN NOUL AN AL CINCINALULUI

În cursul dimineții de miercuri, 5 ianuarie, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a făcut o vizită de lucru în întreprinderi industriale ale orașului și județului Brașov. Această vizită reflectă încă o dată preocuparea statornică a conducătorului partidului și statului nostru de a se întâlni cu făuritorii de bunuri materiale și spirituale, de a se consulta permanent cu oamenii muncii asupra problemelor actuale și de perspectivă ale construcției socialiste. Este o mărțurie grăitoare a legăturii de neîntreruptă dintre partid și popor. Ne amintim că, în urmă cu un an, în primele zile ale lui ianuarie 1971, atunci când clasa muncitoare din țara noastră, țărâniimea, intelectualitatea pășeau la înfăptuirea obiectivelor mobilizatoare ale cincinalului în ca-

re ne aflăm, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat o serie de mari unități ale municipiului și județului Brașov. Ca și atunci, ca și în repetatele vizite de lucru pe care le-a făcut aici și în toate județele țării, secretarul general a purtat și acum un dialog viu cu muncitorii, inginerii și tehnicienii, ajutând și mobilizând la conștientizarea mai exactă a obiectivelor de plan, la direcționarea eforturilor colectivelor de muncă, proiectare, concepție, în găsirea celor mai eficiente căi de realizare a sarcinilor de producție, de ridicare continuă a calității produselor, a productivității muncii, de reducere a prețului de cost. Obiectivele înscrise în programul vizitei de ieri, în marele centru industrial Brașov, le-au constituit Uzinele „Tractorul” și „Rulmentul”.

În vizita întreprinsă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Maxim Berghianu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean al P.C.R., președintele Comitetului de Stat al Planificării, și Constantin Drăgan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean al P.C.R.

DE LA I.A.R. - 22 LA GIGANTUL PE ȘENILE DE 150 C.P. — O TRAIECTORIE GLORIOASĂ A UZINELOR „TRACTORUL”

Prin noul și modernul cartier de locuințe înălțat în jurul gării municipale se ajunge la cunoscuta uzină brașoveană de tractoare. La sosire, secretarul general al partidului, ceilalți oaspeți sint întâmpinați de tovarășii Constantin Cîrîină, prim-secretar al Comitetului municipal Brașov al P.C.R., Gheorghe Trică, directorul ge-

neral al Centralei industriale de autocamioane și tractoare, și de colectivul de conducere al întreprinderii. Este prezent Alexandru Mărgăriteșcu, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini. Numeroși muncitori ingineri, salariați din serviciile de proiectare și administrație ale uzinei îl salută călduros pe secretarul general al parti-

dului, îi dăruiesc flori. Acum, la început de an, oamenii muncii de aici, bucușorii de realizări dobândite, sint puternic mobilizați de sarcinile de cinste care le stau în față, de îndemnul pe care tovarășul Ceaușescu le-a adresat întregului popor, de a obține noi și importante progrese în toate domeniile.

În sala de Consiliu a întreprinderii are loc o discuție în legătură cu rezultatele obținute de constructorii de tractoare în primul an al cincinalului. Sint relevate, cu acest prilej, preocupările pentru dezvoltarea în continuare, în anul 1972, a producției de tractoare, pentru diversificarea acestora corespunzător necesităților economiei noastre naționale și satisfacerii cerințelor la export.

În anul 1971, întreprinderea și-a îndeplinit sarcinile de pro-

ducție la principalii indicatori, cu excepția capitoului export. Privită în evoluția istorică, uzina brașoveană înfățișează un amplu și bogat bilanț de realizări. Ea a livrat economiei noastre naționale peste 300.000 tractoare, fabricate în 28 tipuri și în numeroase variante, corespunzător cerințelor unităților noastre socialiste din agricultură, activității din construcții, beneficiarilor de peste hotare. În prezent, uzina realizează 13 tipuri de tractoare, printre care cunoscutele „Universal” de 65 C.P., de 45 C.P., pe roți și șenile, tractoare industriale pe șenile de 150 C.P. etc.

Preocupările actuale ale colectivului acestei întreprinderii tind ca, în paralel cu fabricația curentă a tractoarelor asimilate până acum, să asimileze noi tipuri de tractoare. Astfel, în anul 1972 se va introduce în

CONCLUZIA ADUNĂRII DE ALEGERI

Garantăm cu propriile noastre eforturi

Dezbaterile adunării organizației U.T.C. de la cooperativa agricolă din comuna Apele VII, județul Dolj, i-au oferit unuia dintre tinerii care au luat cuvîntul, Traian Stanciu, prilejul de a-și pune slesul și celorlalți participanți la adunare următoarea întrebare: avem noi, astăzi, toate garanțiile că vom munci mai bine în lunile care urmează? Desigur, că momentul analizei rezultatelor obținute, pe parcursul unui an de zile, precum și concluziile desprinse din modul în care s-a realizat programul de activitate, stabilit îndreptățit și asemenea întrebare, o făceau chiar necesară. Ceea ce a conferit, însă, un timbru special problemei ridicate de Traian Stanciu a fost prezentarea noului program de acțiune al organizației și, mai ales, aprecierea pozitivă de care s-a bucurat acesta în rîndurile tuturor utociștilor. Cînt privește răspunsul la întrebare, el a reieșit tocmai din dialogul firesc stabilit între modul de înfăptuire a vechiului program de activitate și, pe această bază, perspectiva „garanțiilor” privind înfăptuirea în bune condițiuni a celui prezentat acum. Se cuvine a fi remarcată, în acest context, grija deosebită cu care a fost elaborat noul program, preocuparea evidentă pentru cuprinderea acelor obiective care se află înscrise de drept pe agenda educativă a organizației. Se găseau precizate astfel, angajamentul formării pe timpul campaniilor agricole a unor echipe de cîmp alcătuite numai din membrii organizației, recrutarea de tineri care să în-

TRAIAN GINJU

(Continuare în pag. a IV-a)



„Anul acesta recolta nu va mai fi afectată de băltirea apelor!”

...IATĂ ANGAJAMENTUL TINERILOR DIN JUDEȚELE ȘI LOCALITĂȚILE AFECTATE DE ACEASTĂ CALAMITATE NATURALĂ

În Argeș, în Ilfov și în Bihor, în localitățile Doljului, Galațiului, Caraș-Severinului, Timișului și Botoșanilor, în aproape întreaga țară continuă să se lucreze pe suprafețele cu exces de umiditate. Timpul bun permite ca acțiunea desecării să rămână în actualitate — cotidian amplificată de hotărârea unanim exprimată de lucrătorii ogarelor — ca în acest al doilea an al cincinalului pămîntul să rodească mai mult. Răspunzînd prin fapte programului adoptat de către participanții la prima consfățuire pe țară a tinerilor din irigații, peste două sute puncte de

● S-AU DESCHIS NOI ȘANTIERE DE MUNCA PATRIOTICĂ ȘI ZECI DE MII DE TINERI PARTICIPA LA EFECTUAREA LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂȚĂRI FUNCIONARE

lucru au devenit șantier uteciste ale muncii patriotice.

● TELEORMAN

Șantierul muncii patriotice a tineretului cuprinde întreg județul. De fapt, nu este localitate

unde să nu se lucreze. Șaptezecul de mii de hectare sint astăzi șantier. La Purani aproape o mie de hectare concentrează efortul tuturor sătenilor: la Botoroașă,

GH. FECIORU

(Continuare în pag. a II-a)

ÎN PAGINA a 3-a

CE AȚI ÎNTREPRINS CA MEMBRU AL CONSILIULUI ELEVILOR ?

O întrebare adresată citorva elevi la sfîrșitul unui trimestru de școală

ÎN PAGINA a 5-a

— O carte despre tineri

— O carte pentru tineri

FILE DIN ISTORIA U. T. C.

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

ARGUMENTE ÎMPOTRIVA INDIFERENȚEI

Tinerii din județul Botoșani și-au câștigat în ultimii ani, în marea lor majoritate, un frumos prestigiu în fața vîrstnicilor. Harnici, inimoși, modești și cinstiți, acești băieți și fete din nordul Moldovei sint întotdeauna în primele rînduri ale muncii, răspund cu promptitudine la chemările zilei, străduindu-se, prin întreaga lor activitate și conduită, să fie la înălțimea celor așteptate de la ei. Așa cum ne declară recent tovarășul Ion Dragomir, prim

secretar al Comitetului județean Botoșani al U.T.C., tinerii din acest județ, ca și cei din alte părți ale țării, se află într-un real proces de creștere calitativă a responsabilităților lor politico-sociale, a convingerilor educațive prin muncă și pentru muncă.

Cu atît mai distonant apar, în peisajul acesta de muncă, de seriozitate și dăruire, chipurile citorva „pierde-vară”, maeștri ai tocării timpului pe trotuare și în restaurante, aristocrații ai

propriei lor familii din care-și trag, de ani de zile, cu o consecvență de lipitori, seva pecuniară personajele de-acum bine-cunoscute botoșanilor. Dintr-o discuție cu maiorul Constantin Seserman — comandantul Inspectoratului de miliție al municipiului Botoșani, am reținut faptul deloc nesemnificativ, că lipsa de ocupație a unor tineri

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuare în pag. a IV-a)

REFLECȚII

de HORIA PĂTRAȘCU

Ultimele luni ale anului care s-a sfîrșit ne-au arătat între altele, și că în lume mai sint destule locuri unde neînțelegerile se transformă în conflicte în fața cărora vocea rațiunii trebuie, pînă la urmă, să se impună.

Este aceasta nu aîlt o constatare rece — și care se impune de la sine — cît o observație amar de lucidă: aceea că violente (această „poluare” a conștiinței — mai gravă decît toate celelalte poluări atmosferice, maritim sau pămîntene luate toate la un loc), încă mai activează brutal și nefast asupra liniștii și splendorii umane pe care o simțim mereu mai aproape de noi, și care, m-am convins, este absolut posibilă !.. Pentru că nu ne-am născut „pentru moarte provocată”, nu — ci pentru că am fost învogați să credem, încă de mici, că moartea este doar un prag comun și simplu pe care îl vom trece după afirmarea unor rezultate anume ! Rezultate mari — magnifice poate chiar prin simpla lor consistență umană — destinate a aduce pe acest pămînt destul de necăjit pînă astăzi: bunăstare, eliberare și, mai ales, împlinire umană !

Și mai socotesc anul în care am pășit de cîteva zile, gîndindu-mă la țara mea, mai ales ! Conștient fiind că — în acest an, care ne așteaptă mai mult decît l-am putea aștepta noi însine — pămîntul nostru de dealuri și văi, de munți și cîmpie, și de mare largă, cu orizont deschis pretutindeni, România va și, sint sigur !, să-și poarte prin lume exemplul și prezența de OMENIE și de ÎMBOLD PAȘNIC, CONSTRUCTIV !..

Mă mai gîndesc firește și la acea jocosă nebulie pe care o poate constitui „indiferența” sau „izolarea în sine”, renunțarea”. La acea pericolos-prostească „oboseală de a mai gîndi” socotind peșeme că „allii” sint datorii de a gîndi în locul nostru ! La înfăptuire, sau — dimpotrivă — la admiterea gratuit-leneșă a unor idei ce nu ne aparțin ! La plagiatul literar ascuns sub „schema” unor rețete. Său, în sfîrșit, la reacțiunea verbală a unor prea-bine-cunos-

(Continuare în pag. a IV-a)

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU



(Urmare din pag. 1)

politică de a înfăptui neabătut politica partidului nostru comunist...

În cadrul discuțiilor cu factorii de răspundere din conducerea uzinei și tractoroare se înscrie o problemă de mare însemnătate...

este necesar să se elaboreze un program foarte cuprinzător...

Se vizitează halele de producție. La secția mecanică-să și autoutilaj, unde se repară mașinile și utilajele din dotarea întreprinderii...

La secția de tratamente termice — sint armările unele procese tehnologice automatizate și mecanizate.

Într-o hală nouă, oaspeților li se prezintă întreaga gamă de tractoare produse de uzină de la cunoscutul I.A.R.-22 și KD-35...

LA SFIRȘITUL CINCINALULUI, O PRODUCȚIE ANUALĂ DE 85 MILIOANE RULMENȚI

În drum spre o altă întreprindere de prestigiu a Brașovului „Rulmentul”, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

directorul general al grupului de uzine constructoare de rulmenți, Georgehe Badea...

Reiese, din expunerea directorului centralei industriale de specialitate, că producția actuală de rulmenți a țării se desfășoară în cele două uzine existente în țară — cea brașoveană și cea din Birlad.

Vizitând în continuare secția de montaj general a uzinei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți oaspeți urmăresc modul de asamblare în flux continuu a tractoroarelor.

Tot aici, în secția de montaj general se prezintă o linie de montaj, premonită, vopsire și uscare concepută și realizată prin autototarat, agregat de înaltă tehnicitate.

Rezultatele bune obținute

În producție se datorăsc unei inițiative prețioase pornite din mijlocul acestui harmonios colectiv sub lozina „Mîncăm — gramul — secunda, în slujba eficienței economice”.

Se vizitează hala de bile. Aceasta importantă secție de producție a uzinei se remarcă prin dotarea tehnică înaltă, prin gradul superior de automatizare și procesului de producție.

La Uzina „Rulmentul” se produc uzinele necesare tuturor tipurilor de autoutilaj fabricate în țară.

În discuțiile avute cu cadrele de conducere, cu specialiștii, apăsând realizările dobândite, secretarul general al partidului recomandă ca o dată cu sporirea producției și îmbunătățirea calității produselor să acorde totă atenție realizării amplului program de investiții prevăzut pentru acest plan cincinal.

LA FABRICA CHIMICĂ RÎȘNOV

Următorul obiectiv al vizitei este o fabrică mai puțin cunoscută în peisajul bogat al industriei noastre chimice, care a cunoscut un înalt ritm de dezvoltare.

Acțiunea de secări

Răspunsul brașovenilor la chemarea organizației de partid Argeș

Fiind conștință de obiectivele cuprinse în chemarea organizației de partid a județului Argeș, privind executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare, pentru ridicarea gradului de folosință a terenurilor agricole...

— combateră bălării apelor de pe suprafețele arabile prin executarea de rigole și șanțuri de scurgere pe o lungime de 80 km în Țara Bihrei se vor efectua...

(Urmare din pag. 1)

Zimnicea, Tirnava, Moșteni, Măgura și Viliștina, între două șosele și o mie două sute de hectare, la Măldăiești, Furcușuși, Tătarăștii de Jos, Volvoda, suprafețe de două-trei hectare într-un punct, alte două-trei în alt loc cuprinzând practic întreaga suprafață arabă. Aici, și în alte localități ale județului 547 de brigăzi ce cuprind 12.900 de tineri își alătură, cotidian, energia efortului deus de membrii cooperatori și mecanizatorii lucrului în execuția canalelor pentru colectarea apelor în exces...

ILFOV

Județul cu cea mai mare suprafață de teren afectată de apa în exces — peste 45.000 de hectare și-a înscris executarea lu-

— în bazinele hidrografice ale râului Homorodul Mare, se vor efectua lucrări de combatere a eroziunii solului pe 3.600 ha, din care 1.800 ha prin acțiuni obștești;

— în sistemul de secări existente se vor efectua lucrări de curățire a canalelor, corectarea pantelor de scurgere, în-

lăturarea vegetației și consolidarea taluzelor pe o lungime de 50 km; — în bazinele hidrografice ale râului Homorodul Mare, se vor efectua lucrări de combatere a eroziunii solului pe 3.600 ha, din care 1.800 ha prin acțiuni obștești;

— în sistemul de secări existente se vor efectua lucrări de curățire a canalelor, corectarea pantelor de scurgere, în-

RECOLTA NU VA MAI FI AFECTATĂ

(Urmare din pag. 1)

La Axintele și Ileana, planul lucrărilor de secări este deosebit de avansat cu o lună de zile, la Bărcănești, o suprafață de 1.067 hectare a fost scoasă de sub pericolul inundațiilor...

BIHOR

Acțiunea de secări, înscrisă pentru tinerii județului celor trei Crișuri, executarea unui foarte mare volum de lucrări...

ARGEȘ

„In oricare dintre satele județului nostru al merge în aceste zile, remarcă tovarășul Constantin Voineag, prim secretar al Comitetului județean Argeș al U.T.C., se lucrează pentru a asigura fertila suprafețelor agricole de bălării apelor...



POSTA DE AZI

La Cabinetul tehnic al Uzinelor „Electroprecizia” din Săcele tinerii ingineri Silviu Nemaș și Mihail Popovici au înregistrat inovația nr. 1 a acestui an „Dispozitiv de verificare a montării membranelor de claxon”...

cinema 3 PENTRU TIMPUL DV. LIBER 3
NOI (orele 18.30 - în continuare): PROGRAM DE FILME DOCUMENTARIE (ora 20.15).
POVESTE SINGEROASĂ: rulează la Vitan (orele 15.30; 18; 20.15).
MARELE PREMIU: rulează la Miorita (orele 9; 12.30; 16; 19.15).
NICI UN OM PENTRU CAMP DETRICĂ: rulează la Măgureanu (orele 15.30; 18; 20.15).
FLOAREA DE CACTUS: rulează la Pacea (orele 15.45; 18; 20); DUNA VULPE: rulează la Crîngari (orele 15.30; 18; 20.15).
TICK, TICK, TICK: rulează la Cosmos (orele 15.30; 18; 20.15).
DUEL STRĂNU: rulează la Rahova (orele 15.30; 18; 20.15).
CASTANELE SINT BUNE: rulează la Progresul (orele 15.30; 18; 20.15).
ARTICOLUL 420: rulează la Viitorul (orele 15.30; 18).
Studio: SA NU-TI FACI PRAVĂLIE CU SCĂRĂ — ora 20; Mașterul „C. I. Nottara” — ora 19; GATELE (ceard) — ora 19; FINTINA BLANDU-ZIEI — ora 19.30; (Sala Studio); SCHIMBUL — ora 20; Teatrul „Lucia Sturdza Zilard” (Schi-tura Măgureanu); ZIARISTI — ora 20; (Sala Studio); TRANSPLANTAREA NIMII NECUNOSCUTE — ora 20; Teatrul de Comedie; CHER ANTOINE — ora 20; Teatrul „N. LEON” (ceard) — ora 11; FISICA SĂLBATICĂ — ora 19.30; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy); BİMİRICA — ora 19.30; (Cal. Victoria); GROAPA — ora 19.30; Teatrul Giulești; SECURŢA — ora 19.30; NUNTA LUI PIGARO — ora 19.30; Teatrul Tândărică (Cal. Victoria); NIGRĂ SI ALIGRU — ora 19; (Sala Academică); TIRISORUL PETRE — ora 10; Ansamblul „Rapsodia Română”; LA IZVOARE DE FRUMUŞETE — ora 19.30; Teatrul Evreiesc de Stat; ADAM SI EVA — ora 19.30; Teatrul „Ion Vasilescu”; FEȚELE DIDINEI — ora 19.30; Cercul Globus; CIRC ’72 — ora 19.30; Teatrul „Ion Creangă”; SNOAVE CU MĂȘTI — ora 10; Studioul Casandra al I.A.T.C.; ACT VENETIAN — ora 20.

Salvador Allende a primit delegația de profesori universitari români

Președintele Republicii Chile, Salvador Allende, a primit delegația de profesori universitari români, condusă de Tudor Ionescu. Au participat Vasile Dumitrescu, ambasadorul României la Santiago, și Eraclie Milutescu, director la întreprinderea mixtă chiliano-română, Coemin.

Universitatea din Antofagasta pentru progresele economice ale regiunii nordice.

Cu acest prilej, președintele Salvador Allende a oferit un dejun la care au participat oaspeții români, precum și Orlando Cantaurias, ministrul minelor, Volodia Teitelboim, membru al Comisiei Politice a C.C. al P.C. din Chile, Anselmo Sole, președintele Comitetului Politic Național al Unității Populare, și Jorge Ararte, vicepreședintele Corporației cuprului din Chile.

SEMNEAREA UNUI ACORD ÎNTRE INSTITUTUL POLITEHNIC, INSTITUTUL DE PETROL, GAZE, GEOLOGIE DIN BUCUREȘTI ȘI UNIVERSITATEA NORDULUI DIN ANTOFAGASTA

La ambasada Republicii Socialiste Românie din Santiago de Chile a avut loc semnarea unui acord de colaborare între Institutul Politehnic, Institutul de petrol, gaze, geologie din București și Universitatea Nordului din Antofagasta.

Da ambasada Republicii Socialiste Românie din Santiago de Chile a avut loc semnarea unui acord de colaborare între Institutul Politehnic, Institutul de petrol, gaze, geologie din București și Universitatea Nordului din Antofagasta.

Reactorul Universității din Viena a anunțat că a primit o serie de premii conferite de către Herder pe anul 1972. Printre premiile sunt și altele conferite de reprezentanți ai culturii românești, prof. dr. Virgil Vădășianu, din Cluj.

INTREVEDERE PETRE LUPU ȘI JOSE OYARCE

TOVARĂȘUL PETRE LUPU, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul muncii, care participă la festivitățile aniversare ale zilei de naștere a Partidului Comunist din Chile, a avut o întrevedere cu Jose Oyarc, membru al Comitetului Central al P.C. din Chile, ministrul muncii. Întâlnirea s-a desfurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

TRIBUNALUL voievodal din Szecczin a condamnat la moarte pe Petr Malicki, complice la comiterea crimelor hitleriste împotriva populației civile și a prizonierilor de război în timpul celui de-al doilea război mondial în regiunea Sokol (R.S.S. Ucraineană), rețeașă a agenției P.A.P. Petr Malicki a desfurat activitatea sa criminală în luna iunie 1941 pînă la primăvara anului 1942, când a fost arestat, la cererea poliției sovietice care lupta contra ocupanților nazii. Acestora au fost ucise un număr de 1794 persoane.

MIERCURI, 4-a desfurată la Paris prima reuniune din acest an a Comisiei de Miniștri la Franța, în cadrul căreia au fost abordate o serie de probleme internaționale. La sfârșitul sesiunii, purtătorul de cuvânt al guvernului, Leo Hamon, a declarat, potrivit agenției France Press, că negocierile sunt, ca și până acum, în curs de desfășurare și că pregătirea multilaterală a conferinței generale europene asupra securității și cooperării ar putea să înceapă imediat.



R.S.F. Iugoslavia. - Cartiere noi in orașul istoric Zadar.

Ziarul „Nodon Sinnun” despre noile măsuri represive din Coreea de sud

Într-un comentariu consacrat noilor măsuri represive adoptate de regimul marionetă al lui Pak Cijan Hi, ziarul „Nodon Sinnun”, organ al C.C. al Partidului Muncitoresc din Coreea, arată că așa-zisa „stare de urgență” este îndreptată împotriva forțelor patriotice și democratice din Coreea de sud. Spre deosebire de jumătatea de nord a Coreei, a cărei putere crește constant, pe măsură ce marile obiective ale planului șezănel înfăptuite cu succes, se arată în comentariu, Coreea de sud se zbate în ghearele înăpturării și ale haosului politic. Neapăsătorii și ale haosului politic. Neapăsătorii și ale haosului politic. Neapăsătorii și ale haosului politic.

de peste hotare

Aviația S.U.A. a violat din nou spațiul aerian al R.D. Vietnam

O NOUA violare a spațiului aerian și al teritoriului Republicii Democratice Vietnam a fost comisă de aviația Statelor Unite. După cum anunță din Saigon agențiile Reuters și France Presse, un bombardier

Atacuri ale patrioților sud-vietnamezi

Forțele de eliberare din Vietnamul de sud au supus unor repetate atacuri de hărțuire o poziție a trupelor saigoneze situată lângă localitatea Gio Linh, în regiunea Quang Tri. Patrioții au bombardat mai întâi această poziție cu mortiere, iar apoi au atacat direct, în mai multe rânduri, garnizoana saigoneză.

30 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA PARTIDULUI MUNCITORESC POLONEZ

CU PRILEJUL sărbătoririi a 30 de ani de la înființarea Partidului Muncitoresc Polonez, la Varșovia și în alte orașe din R.P. Polonă au avut loc manifestări prin care a fost marcat acest moment important din istoria poporului polonez. În cadrul organizațiilor de partid, în uzine, fabrici și instituții au avut loc adunări festive și întîlniri ale tineretului cu activiști și veterani ai mișcării revoluționare și muncitorești din Polonia.

Au fost reluate negocierile sovieto-americane de la Viena

LA VIENA au fost reluate miercuri, după o pauză de 12 zile, negocierile sovieto-americane în problema limitării înarmării strategice (S.A.L.T.). Cele două delegații, conduse, ca și la tratativele anterioare, de Vladimir Semionov, locțiitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., și respectiv, Gerard Smith, director al Agenției S.U.A. pentru dezarmare și controlul înarmărilor, s-au reunit la sediul ambasadei sovietice din capitala austriacă. Viitoarea sesiune va avea loc vineri, la sediul ambasadei S.U.A.

Criza guvernamentală de la Bruxelles

Sursele de la Bruxelles au spus că în negocierile pe care le-a purtat cu principalele partide politice din țară. Misiunea lor de „informare” asupra posibilităților de soluționare a crizei guvernamentale, care a intrat în cea de a treia lună, s-a lăsat de dificilă în care se găsește paritidele de a stabili un program guvernamental. Partidele majoritare au puncte de vedere deosebite asupra multor teme, printre care se află organizarea învățământului, situația economică și financiară a țării sau cum se exprimă și LIBRE BELGIQUE — „imprescizia acordurilor realizate în domeniul economic și financiar” și conținutul concret al autonomiei culturale acordate regiunilor Hamand și Vest-Flandra. Situația financiară, de exemplu, a stîrnit discuții aprinse cînd s-a pus problema stabilirii noului buget, deficit de la start, datorită introducerii taxei adiționale de produse alimentare și de servicii la nivel local (T.V.A.) impusă de Piața comună.

„Merele discordiei” și șansele unei reconcilierii • Consecințele impasului politic

problemelor financiare prin acceptarea unui buget deficitar dar adăuga că „aceasta nu înseamnă și rezolvare definitivă a problemei” intrucît au fost introduse o serie de restricții ca sporirea taxei de scaut și o politică a creditelor mai aspră. Neînțelegeri există și la nivelul partidelor. Astfel în sinul partidului social-cristin au izbucnit neînțelegeri în legătură cu cooptarea unor noi senatori.

ADUNAREA CONSTITUANTĂ a aprobat proiectul preliminar al noii constituții ceyleoneze.

Specialiști japonezi fără lucru

POTRIVIT datelor prezentate de ziarul „Dally Youmuri”, la fiecare 150 de cercetători japonezi care au obținut în intervalul 1957-1971 diferite titluri științifice în domeniul fizicii, un număr de 33 de persoane nu au în momentul de față de lucru.

Dom Mintoff a interzis folosirea de către N.A.T.O. a instalațiilor din Malta

PRIMUL MINISTRU al Maltei, Dom Mintoff, a interzis folosirea instalațiilor de pe insula de către Flota a șasea americană din Marea Mediterană, a anunțat Ministrul britanic al Apărării.

Explozii la Londonderry • DOUA MAGAZINE din cartierul nord-irlandez Londonderry au fost distruse marți ca urmare a unor explozii. Cinci persoane au fost rănite în cursul atentatelor.

Interviul președintelui Nixon

Președintele S.U.A., Richard Nixon, a acordat un interviu corespunzător rețelei de televiziune „Columbia Broadcasting System”, Dan Rather, în cadrul căruia a declarat că, înainte de 14 ianuarie va trebui să ia o hotărîre cu privire la depunerea mandatului pentru Casa Albă.

„Anul întrecerii socialiste” în Cuba

LA PROPUNEREA Centralei sindicalelor oamenilor muncii, a Unității Fierților Comunisti, a Comitetelor pentru apărarea revoluției și a altor organizații de masă, anul 1972 a fost declarat, în Cuba, „Anul întrecerii socialiste”.

pe scurt

Orășelul american Ayrshire (statul Yowa) a sărbătorit la 1 ianuarie instalarea la primăria din localitate a celui mai tânăr primar din S.U.A.: este vorba de Jody Smith, în vîrstă de 19 ani, student la colegiul Emmetsburg, învingător în alegerile municipale desfășurate la începutul lunii noiembrie 1971.